Вариант 18 
Задачи : 18,38,58,78,98,118,138,158,178,198,218,238,258,278,298, 358

18. Исходя из мольной массы углерода и воды, определите абсолютную массу атома углерода и молекулы воды в граммах. Ответ: 2,0·10-23 г, 3,0·10-23 г.

38. Квантовые числа для электронов внешнего энергетического уровня атомов некоторого элемента имеют следующие значения: n = 4 ; l = 0 ; ml = 0 ; ms = (1/2 . Напи​шите электронную формулу атома этого элемента и определите, сколько свободных 3d-орбиталей он содержит.

58. Какую низшую и высшую степени окисления проявляют углерод, фосфор, сера и иод? Почему? Составьте формулы соединений данных элементов, отвечающих этим степеням окисления.

78. Нарисуйте энергетическую схему образования молекулы О2 по методу моле​кулярных орбиталей (МО) . Как метод МО объясняет парамагнитные свойства моле​кулы кислорода?

98. При взаимодействии 6,3 г железа с серой выделилось 11,31 кДж теплоты. Вычислите теплоту образования сульфида железа FeS. Ответ: -100,26 кДж/моль.

118. Определите, при какой температуре начнется реакция восстановления Fе3О4 , протекающая по уравнению

Fе3O4 (к) + СО (г) = 3FeO (к) + CO2 (г) ;     (H = +34,55 кДж.

Ответ: —1102,4К.
138. При некоторой температуре равновесие гомогенной системы 2NO + О2 ( 2NO2 установилось при следующих концентрациях реагирующих веществ: [NO]p = 0,2 моль/л; [О2]p = 0,1 моль/л; [NO2]p = 0,1 моль/л. Вычислите константу равнове​сия и исходную концентрацию NO и O2. Ответ: К=2,5; [NO]исх = 0,3 моль/л; [O2]исх = 0,15 моль/л.

158. Смешали 247 г 62%-ного и 145 г 18%-ного раствора серной кислоты. Какова процентная концентрация полученного раствора?  Ответ: 45,72%.

178. При растворении 2,3 г некоторого неэлектролита в 125 г воды температура кристаллизации понижается на 0,372( . Вычислите мольную массу растворенного ве​щества. Криоскопическая константа воды 1,86( . Ответ: 92 г/моль.

198. Составьте молекулярные и ионно-молекулярные уравнения реакций взаи​модействия в растворах между:  а) FеСl3 и КОН ;  б) NiSO4 и (NH4)2S ;  в) МgСО3 и HNO3 .

218. Какое значение рН (>7<) имеют растворы следующих солей:  К3РО4 , Pb(NO3)2 , Na2S ? Составьте ионно-молекулярные и молекулярные уравнения гидро​лиза этих солей.

238. Составьте электронные уравнения. Расставьте коэффициенты в уравнениях реак​ций. Для каждой реакции укажите, какое вещество является окислителем, какое — восстановителем; какое вещество окисляется, какое — восстанавливается.

H2SO3 + НClO3 ( H2SO4 +НСl

FeSO4 + К2Сr2O7 + H2SO4 ( Fe2(SO4)3 + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O

258. Какие химические процессы протекают на электродах при зарядке и разряд​ке свинцового аккумулятора?

278. Составьте электронные уравнения процессов, происходящих на угольных электродах при электролизе раствора Na2SO4 .  Вычислите массу вещества, выделяю​щегося на катоде, если на аноде выделяется 1,12 л газа (н.у.). Какая масса H2SO4 образуется при этом возле анода?
Ответ: 0,2 г ;  9,8 г.


298. В раствор электролита, содержащего растворенный кислород, опустили цинковую пластинку и цинковую пластинку, частично покрытую медью. В каком случае процесс коррозии цинка проходит интенсивнее? Составьте электронные урав​нения анодного и катодного процессов.

358. К 100 л жесткой воды прибавили 12.95 г гидроксида кальция. Насколько понизилась карбонатная жесткость? Ответ: на 3,5 мэкв/л.

